
 
 
 

DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA N. 73  
 

Seduta del  23/02/2010 
 
 

Qualifica Componente Presente 
Presidente 
della Provincia 

GANCIA GIANNA S 

Vice Presidente ROSSETTO GIUSEPPE S 
Assessore BLENGINI PIETRO S 
Assessore COLOMBATTO LUCA S 
Assessore COSTA LUIGI S 
Assessore DELFINO MAURIZIO N 
Assessore GREGORIO FEDERICO S 
Assessore LAURIA GIUSEPPE S 
Assessore RUSSO ROBERTO S 
Assessore SACCHETTO CLAUDIO N 
Assessore VISCUSI LUCIA N 
 
 
Con l’assistenza del Segretario Generale GIANNACE DOMENICA MARIA  
 
 
 
Oggetto: APPLICAZIONE PROTOCOLLO D’INTESA “SERRA DEGLI ULIVI” PER IL 
POTENZIAMENTO DELLE INFRASTRUTTURE DI DISTRIBUZIONE E DI ACCUMULO DI 
ACQUA NEL COMPRENSORIO IRRIGUO DEL PESIO E NEL COMPRENSORIO IRRIGUO 
VALLI ELLERO – CORSAGLIA  - CASOTTO - MONGIA 
 
 
 
Il Signor Assessore GREGORIO FEDERICO avuta la parola dal Signor Presidente, riferisce: 
 



Premesso che la Regione Piemonte, la Provincia di Cuneo, la Comunità Montana Bisalta, la 
Comunità Montana  Valli Monregalesi, i Comuni di: Chiusa di Pesio, Pianfei, Roccaforte Mondovì e 
Villanova Mondovì, il Consorzio del Pesio, il Consorzio irriguo Comprensorio Valli Ellero- Corsaglia 
– Casotto, il Consorzio irriguo Bealerotto Mussi hanno sottoscritto, in data 11/02/2008, un 
protocollo d’intesa finalizzato alla razionalizzazione dell’irrigazione nei comprensori interessati, alla 
valutazione di possibili nuovi accumuli, all’ottimizzazione dell’operatività di quelli esistenti, al 
miglioramento ad uso plurimo della risorsa idrica, nonché alla realizzazione  di sistemazioni 
idrauliche dei torrenti Pesio ed Ellero; 
 
Premesso che nella bozza di convenzione sono richiamate le principali opere che si intendono 
porre allo studio e quindi inserire nei programmi di finanziamento statali e regionali e/o da 
finanziare mediante altre fonti,che sono: 
 

• Opere di presa a adduzione acqua dal Pesio al lago di Pianfei (nel periodo invernale); 
• Nuovo bacino in località Serra degli Ulivi (Villanova Mondovì); 
• Piccoli bacini in Comune di Chiusa Pesio e invaso del Biecai (Alta Valle Ellero); 
• Unificazione delle prese dei piccoli consorzi irrigui che derivano dal Pesio; 
• Sistemazioni idrauliche sul Pesio e sull’Ellero per danni conseguenti alle piene del 2002. 

 
Premesso che tale protocollo rappresenta il punto di sintesi di un lavoro ormai di qualche anno in 
cui sono coinvolti Comprensori irrigui, Enti locali, Regione, Provincia ed Acque Granda, volto a 
trovare una soluzione ai problemi di carenza idrica delle zone pedemontane comprese nei comuni 
di Chiusa di Pesio,  Pianfei, Villanova Mondovì e Roccaforte Mondovì, 

Premesso che,  oltre ai problemi di carenza idrica, nel corso dei numerosi incontri precedenti la 
sottoscrizione del protocollo d’intesa erano stati evidenziati anche problemi di sicurezza idraulica 
conseguenti alle piene dei torrenti, soprattutto nel 2002; 

Visto che da tempo si assiste ad un significativo mutamento climatico con  riduzione complessiva 
annua delle precipitazioni che si concentrano in periodi brevi e che riducono ulteriormente la 
quantità  di risorsa idrica complessivamente utilizzabile nel corso dell’anno; 
 
Tutto ciò premesso, 
 

LA GIUNTA PROVINCIALE 
 
Consapevole che una attenta gestione del territorio e delle sue risorse naturali permette, oltre che 
di soddisfare le necessità del settore primario che è l’agricoltura, anche di attivare in modo 
sinergico processi di valorizzazione turistica; 
Considerata pertanto la necessità di dare ulteriore stimolo alle azioni da porre in essere per 
consentire la realizzazione delle opere di cui sopra ed in modo particolare del  Nuovo bacino in 
località Serra degli Ulivi  

 
DELIBERA 

 
• di confermare piena adesione a quanto previsto dal Protocollo d’intesa datato 11/2/2008, 

 
• di impegnarsi ad adottare tutte quelle iniziative necessarie ed utili per una veloce 

realizzazione del  progetto di che trattasi ; 
 

• di coordinare i propri  interventi con  quelli degli  altri uffici ed Enti coinvolti    
 
Posto ai voti il provvedimento, con votazione palese, viene approvato all'unanimità. 
 
Ugualmente all'unanimità, con votazione separata, viene dichiarata la sua immediata eseguibilità. 
 
 



IL PRESIDENTE       IL SEGRETARIO GENERALE 
 
 
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

Si certifica che la presente deliberazione è in corso di pubblicazione presso questo Albo Pretorio 

per la durata di 15 giorni a norma dell’art. 124 del D.Lgs. 267/2000. 

Cuneo, lì 01/03/2010 

 IL SEGRETARIO GENERALE 
  
 

 

 
Si certifica che la presente deliberazione è divenuta esecutiva per la decorrenza dei termini di cui 

all’art. 134, c. 3, del D.Lgs. 267/2000. 

Cuneo, lì    

 

 IL SEGRETARIO GENERALE 
  
 

 

 

 
 


